

Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo de 2003, às 8:30 horas do dia 21. de março de 2003, na sala das sessões da câmara municipal de Novo Oriente, Ce, sob a Presidência do vereador e Presidente desta casa, Vicente Coelho Vidal, realizou-se a presente sessão. Feita a chamada dos vereadores verificou-se a presença de: Vicente Coelho Vidal, Neuriomar Miguel Nunes de Oliveira, Maria Lucio Lopes Portela, José Wilson de Castro, José Flavio Soares Mota, Manoel Soares Cavalcante, Raimundo Fernandes Lima, Anísio Candido Oliveira, Vitor Rebrosa de Araújo, José Agacir Vieira de Castro, Antonio da Silva Oliveira, Manoel Carlos Moura, Antonio José Rodrigues, e Davo de Sousa Martins, verificou-se também a ausência do vereador Antonio Albedio Sales Machado, que irá justificar sua ausência à presidência da casa, a agenda do dia constou ainda dos requerimentos do dia; e com o calendário de Sessões Itinerantes, sendo, 12 de Abril na localidade de Lagoa das Pedras, dia 17 de maio em Tatoyuba, e dia 14 de Junho em Monte Alegre, e os requerimentos aprovados foram os seguintes, Reg. de nº 010/2003, do vereador Manoel Soares Cavalcante, que requer a cópia da Lei Orgânica do município de Novo Oriente, Reg. de nº 014/2003, do vereador Manoel Soares Cavalcante, que requer que seja construído uma passagem molhada na localidade de Palestina, Reg. de nº 015/2003, do vereador Manoel Soares Cavalcante, que requer que seja implantado uma Apare-

Compra de Desalinizador para a localidade de Palestina, Reg. de nº 016/2003, do vereador Manoel Soares Cavalcante, que requer que seja construído uma Quadra poliesportiva na localidade de Palestina, Reg. de nº 017/2003, do vereador Manoel Soares Cavalcante, que requer que seja instalada energia elétrica na Fazenda do Sr. Crispino e da Sra. Laimonda Martins Cavalcante, Reg. de nº 018/2003, do vereador Manoel Soares Cavalcante, que requer que seja reparado o Calçamento da localidade de Palestina, Reg. de nº 020/2003, do vereador Vitor Pedrosa de Araújo, que requer que seja recuperado a Igreja da localidade de Palestina, Reg. de nº 021/2003, do vereador Antonio da Silva Oliveira, que requer a construção de duas passagens melhorada entre estrada Cambã e Santo Antonio, Reg. de nº 022/2003, do vereador Antonio da Silva Oliveira, que requer que seja construído cem banheiros no Distrito de Palestina e Cambã, projeto da NFS, Reg. de nº 023/2003, do vereador Antonio da Silva Oliveira, que requer que seja construído cinquenta Banheiros na localidade de Baixo do maia, Reg. de nº 024/2003, do vereador Antonio da Silva Oliveira, que requer que seja encaminhado à Telemar (telecomunicações do noroeste), um ofício com finalidade de instalar um DDD no Distrito de Palestina e localidades vizinhas, os requerimentos em tramitação são: Reg. de nº 025/2003, da vereadora Maria Lúcia Lopes Portela, que requer que, a Sra. Adalgada Sra. Maria Leiliane Coutinho Coelho,

advogada desta casa, venha aqui prestar serviços, pelo menos um dia por semana, Reg. de nº 026/2003, do vereador Manuel Soares Cavalcante, que requer que seja reformado o muro e o telhado do Colégio da Palestina, Reg. de nº 027/2003, do vereador José Agacir Vieira de Castro, que requer que seja oficiado ao Excelentíssimo, Sr. Prefeito Municipal, um pedido de providências, no sentido de que seja construída uma passarela para pedestres, em cimento, sobre o riacho colinas, na Rua Pedro Cavalcante, ligando as calçadas do prédio do Sr. Odilon Pempu e a calçada da Rua Pequena Moura, Reg. de nº 028/2003, do vereador José Agacir Vieira de Castro, que requer que seja oficiado ao Excelentíssimo, Sr. Prefeito Municipal, um pedido de providências no sentido de que seja construído um pontilhão em cimento, ligando o centro ao bairro colinas, sobre o riacho do mesmo nome, a título de sugestão, indicamos a rua São José, Reg. de nº 029/2003, do vereador José Wilson de Castro, que requer que seja feita a Terra Planagem da estrada que liga Novo Oriente à Tauá, próximo a localidade de Henrique I e II, Reg. de nº 009/2003, do vereador Manuel Soares Cavalcante, que requer do executivo municipal a cópia do Regimento Interno da Câmara Municipal de Novo Oriente, Reg. de nº 008/2003, do vereador Manuel Soares Cavalcante, que requer a cópia da Ata da Sessão Ordinária ocorrida dia 21 de fevereiro

de 2003, e dando prosseguimento aos trabalhos o senhor presidente sacultou a palavra aos vereadores, e que pela ordem falavam; O vereador Manuel Soares Cavalcante, O vereador Anísio Landi do Oliveira, pôs motivo justo, não foi possível ouvir os seus pronunciamentos, pois houve um problema no som, O vereador Antonio da Silva Oliveira, iniciou suas palavras, saudando o senhor presidente e os demais presentes, diz que os requerimentos dos nobres colegas, são de suma importância, pois sabemos as dificuldades existentes no nosso município, quero parabenizar o nobre colega José Aguir, por trazer a esta casa através de ofício as indagações de todas as regiões, como esclareceu, Sr. Manoel Alexandre de Pinho, pois acho que temos de nos empenhar ao máximo, para não darmos chances aos municípios vizinhos, temos que lutar pelos nossos direitos, e quero dizer que sou a favor de todos requerimentos apresentados nesta casa e encerrar, O vereador Ronaldo Carlos Moura, iniciou suas palavras saudando ao senhor presidente e os demais membros da mesa, público presente bom dia, e diz venho a usar essa tribuna, só em artigo de esclarecimento, falar do gato da chuva, que ocorreu em toda região, em relação as pessoas que ficaram desabrigadas a prefeitura na pessoa do prefeito Jesuino Coelho Sampaio Neto, tomou as devidas providências, parabenizo os requerimentos dos nobres colegas que estão em tramitação nesta casa, pois são de muita impor-

tância, e diz que o monelzinho, sem sendo repetitivamente chato nos assuntos do problema das contas desta casa, pois já tem dois anos e três meses de mandato e nunca teve a coragem de ir em Fortaleza procura-lo, diz, porque ele não vai, e senhor presidente minhas palavras são essas, e muito obrigado, o vereador José Agacir Vieira de Castro, voltou a falar em linhas gerais saudou o senhor presidente, nobres colegas público presente, com referência a chuva que alagou nessa cidade, causando várias consequências, deixando várias pessoas desabrigadas, após a chuva, pude acompanhar toda a ação do município e que o secretário de administração, Valdeir Coelho, esteve todo o tempo, percorrendo as áreas, pra ver que rios as famílias corriam, e que nenhuma família ficou ao lado, todas as ações que o município pode dar, foram feitas a favor dessas pessoas, e diz que as chuvas são fenômenos imprevisíveis, e que não é culpa de nenhum prefeito, secretário ou vereador, pois não vão construir casas no intuito de prejudicar ninguém, pois se temos uma ação é no intuito de equalar, em relação as riachos são áreas que estão sendo tomadas por construções, e que as pessoas não estão respeitando, pois com tantos terrenos pela ai já fora, as pessoas insistem em construir em riacho, e diz que a câmara acendeu pra Bemal e a mesma veio e proibiu essas construções e estou entrando nesta casa pedindo dois requerimentos, que seja construída uma passa-

rela, para pedestres ligando o centro ao bairro colina, como indicamos a rua São José, e uma passarela para pedestres, ligando as calçadas do prédio do Sr. Odilon Pompeu e a calçada da Sra. Regema Moura, isso é para que as pessoas, possam brregar normalmente, e encorrou, a vereadora Maria Lúcia Lopes Portela, iniciou suas palavras, saudando a todos, e diz que o fato ocorrido em nossa cidade, causada pela chuva, ondo várias pessoas ficaram desabrigadas, pois são consequências de atos inconstantes, que acabou acarretando esses problemas, e diz que acompanhou juntamente com o secretário Valdecir Coelho, todo o processo e que o mesmo tomou todas as providências, abrigando as famílias, salientou ainda que presenciou um fato na rua Dona Jéane, onde uma parte de uma casa caiu, e que parte que fica a instalação estava prestes a cair, e diz que é um absurdo que não haja um posto na nossa cidade, para tomar essas providências, pois se temos deveres, também temos direitos, então senhor presidente peço que envie um ofício ao órgão responsável, para que seja aberto um posto em nossa cidade, e minhas palavras são essas e obrigada, a vereadora Neusimar Miguel Nunes de Oliveira, iniciou suas palavras saudando ao senhor presidente, nobres colegas e o público presente, e diz voltando a falar em linhas gerais, pesando as palavras

dos nobres colegas vereadores, de que, o que ocorreu em nossa cidade, pois é de uma extrema imprudência, das pessoas, fazerem construções em localidades impróprias, pois é como o nobre colega Agacir Galois, que quando fizeram um projeto, veja essa questão de construções dentro de riachos, e que era o que acontecia na rua Devediano Bragão, e com referência a guarda municipal, tem que ajudar as pessoas a resgatar seus objetos, quando isso ocorrer, pois se não tem bombeiros, tem que ser a guarda, e diz senhor presidente desta casa, peço que analise o meu requerimento de nº 0039/2003 junto ao executivo, pois solicitei que fosse feito um ofício ao tribunal de justiça, e não houve resposta, pelo menos confiáveis de que esse ofício tenha sido feito, e peço nessa excelência, que faça um ofício ao tribunal de justiça, junto ao meu requerimento, e diz são essas as minhas palavras e obrigada, o vereador Olavo de Sousa Martins, iniciou seu pronunciamento saudando, senhor presidente nobres colegas, público presente, bom dia, e diz que a respeito da sessão itinerante, já foi debatido, e que de acordo, irá ser apenas uma sessão por mês no interior, e irá quem quiser, como também as sessões nas sextas, vêm quem quer, o presidente não obriga ninguém vim e a respeito dos municípios aprovados

pelo unico, diz que neto viu em nenhuma das copias concluidas, o municipio de Novo Oriente e que outros municipios bem menores que nossa cidade foram aprovados, e se um municipio e aprovado pelo unico, todos tem beneficios, e com referencia as construções de predios em riachos, e diz, vamos ve daqui algum tempo não está todos caídos, e diz não vamos deixar isso acontecer, não vamos ficar calados, e culpando o projeto, pois se estamos aqui e pra fazer a defesa e não fazer criticas, pois o povo está vindo, quem e o vereador que está trabalhando e o que está em casa deitado, e a respeito do que o Dr. Manoel Alexandre de Pinho falou, porque não fazemos uma comissão, vamos atrás dos nossos terrenos, pois se não fazemos isso, daqui uns dias o nosso municipio vai está todo comido, e muitas palavras são essas, e obrigado, O vereador e presidente Vicente Coelho Vidal do PDT, iniciou seu pronunciamento saudando a mesa diretora, vereadores, publico presente, bom dia, e diz que todos os requerimentos que deixam entrada nesta casa, e aprovado pelo parlamento, e que estão todos recebidos, pois foi o que prometi e estou cumprindo, pois o meu papel de presidente e receber esses requerimentos através de officio, e enviá-los ao executivo municipal, agora divulgar aqui se ele vai ser aprovado ou não, isso não e problema meu, em relação as sessões itinerante, sempre será realizada nos sabados, e as quatro sessões desta câmara, serão todas as sextas,

e quem quiser participar eu vou comunicar a cada um, e quem quiser atender, cabe a cada um, decidir sim ou não, pois o Tribunal é quem vai dizer o que vai ocorrer, e a questão da advogada, não tem condições de lá atender aqui, pois só há uma sala, a da presidência, temos que ter paciência, pois tenho alguns projetos, em relação a advogada, pois sabemos que a justiça é lenta, e com reverências ao Dr. Manoel de Pinho é uma pessoa de um vasto conhecimento, pois o que ele citou a respeito dos trechos, cabe a nós procurar o órgão competente, pra vê se conseguimos trazer o que pertence ao nosso município, e quero salientar que com tantos problemas, que se encontra, nesse município, tem vereador pedindo cópia de dita, parabéns todos requerimentos que se encontra nesta casa, pois são de uma importância, e encerrou a sessão, nada mais havendo para ser tratado ficando os trabalhos por encerrado, que dos quais foi lavrada a presente ata que lida e achada de acordo, vai devidamente assinada por todos os vereadores presentes a sessão.

Sala das sessões da Câmara Municipal
de Novo Oriente - CE

Novo Oriente, 21 de março de 2003

Neuismar Miguel Nunes de Oliveira
1ª secretária

m^a Lucina Lopes Portela

und

~~Alto~~
Rogério Flin
Flin
H.D.

Asilwiscanhu

~~8/11~~
28 p. / 2003.

Org

~~Org~~

Ally

